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TRIBUNAL DE JUSTIÇA

TRIBUNAL PLENO

ATAS DAS SESSÕES

ESTADO DO CEARÁ
PODER JUDICIÁRIO
TRIBUNAL DE JUSTIÇA
SUPERINTENDÊNCIA DA ÁREA JUDICIÁRIA

SESSÃO DO TRIBUNAL PLENO Nº 01/2025 –TJ

SESSÃO DO TRIBUNAL PLENO. Aos 30 (trinta) dias do mês de janeiro do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 17 
horas, realizou-se a sessão nº 01/2025, convocada mediante o Edital nº 15/2025, de 24 de janeiro de 2025, disponibilizado no 
Diário da Justiça Eletrônico Administrativo - DJeA de igual data, a realizar-se por videoconferência (com acesso pelo link usual 
do Tribunal Pleno), para empossar os novos membros do Órgão Especial, período 2025/2027, além de tratar de outros assuntos 
administrativos de interesse do Poder Judiciário do Estado do Ceará. A sessão do Tribunal Pleno ocorrerá sem prejuízo da 
sessão do Órgão Especial, na mesma data, com início previsto para 14 horas. Abertos os trabalhos, foi aprovada, sem alteração, 
a Ata da Sessão nº 21/2024, de 19/12/2024. Presentes os Excelentíssimos Senhores Desembargadores: ANTÔNIO 
ABELARDO BENEVIDES MORAES – Presidente, MARIA NAILDE PINHEIRO NOGUEIRA, EMANUEL LEITE ALBUQUERQUE, 
DURVAL AIRES FILHO, FRANCISCO GLADYSON PONTES, INÁCIO DE ALENCAR CORTEZ NETO, WASHINGTON LUÍS 
BEZERRA DE ARAÚJO, CARLOS ALBERTO MENDES FORTE, MARIA IRANEIDE MOURA SILVA, LUIZ EVALDO GONÇALVES 
LEITE, LISETE DE SOUSA GADELHA, RAIMUNDO NONATO SILVA SANTOS, PAULO AIRTON ALBUQUERQUE FILHO, MARIA 
EDNA MARTINS, MÁRIO PARENTE TEÓFILO NETO, TEREZE NEUMANN DUARTE CHAVES, JOSÉ TARCÍLIO SOUZA DA 
SILVA, MARIA DE FÁTIMA DE MELO LOUREIRO, LÍGIA ANDRADE DE ALENCAR MAGALHÃES, LIRA RAMOS DE OLIVEIRA, 
HERÁCLITO VIEIRA DE SOUSA NETO, FRANCISCO MAURO FERREIRA LIBERATO, MARLÚCIA DE ARAÚJO BEZERRA, 
HENRIQUE JORGE HOLANDA SILVEIRA, SÉRGIO LUIZ ARRUDA PARENTE, FRANCISCO LUCIANO LIMA RODRIGUES, 
MARIA DO LIVRAMENTO ALVES MAGALHÃES, JOSÉ RICARDO VIDAL PATROCÍNIO, JORIZA MAGALHÃES PINHEIRO, 
CARLOS AUGUSTO GOMES CORREIA, JANE RUTH MAIA DE QUEIROGA, ANDRÉA MENDES BEZERRA DELFINO, SILVIA 
SOARES DE SÁ NÓBREGA, ANDRÉ LUIZ DE SOUZA COSTA, EVERARDO LUCENA SEGUNDO, FRANCISCO EDUARDO 
TORQUATO SCORSAFAVA, ÂNGELA TERESA GONDIM CARNEIRO CHAVES, BENEDITO HELDER AFONSO IBIAPINA, 
FRANCISCO JAIME MEDEIROS NETO, CLEIDE ALVES DE AGUIAR, MARCOS WILLIAM LEITE DE OLIVEIRA, MARIA REGINA 
OLIVEIRA CÂMARA, PAULO DE TARSO PIRES NOGUEIRA, FRANCISCO LUCÍDIO DE QUEIROZ JÚNIOR, CID PEIXOTO DO 
AMARAL NETO (Juiz Convocado para compor temporariamente o Tribunal pelo período das férias da Desa. Rosilene Ferreira 
Facundo - Portaria nº 05/2025, DJEA 07/01//2025) e ELIZABETE SILVA PINHEIRO (Juíza Convocada para compor 
temporariamente o Tribunal durante o afastamento da Desa. Maria Iracema Martins do Vale para atuar no Tribunal Superior 
Eleitoral – Portaria nº 1550/2024, DJeA 08/07/2024). Ausentes, por motivo de férias, os Excelentíssimos Senhores 
Desembargadores JOSÉ EVANDRO NOGUEIRA LIMA FILHO e ROSILENE FERREIRA FACUNDO. Ausentes, justificadamente, 
os Excelentíssimos Senhores Desembargadores FERNANDO LUIZ XIMENES ROCHA, FRANCISCO BEZERRA CAVALCANTE, 
FRANCISCO CARNEIRO LIMA, MARIA ILNA LIMA DE CASTRO, VANJA FONTENELE PONTES e DJALMA TEIXEIRA 
BENEVIDES. A Procuradoria-Geral de Justiça fez-se representar pelo Dr. HALEY DE CARVALHO FILHO – PROCURADOR-
GERAL DE JUSTIÇA e a Defensoria Pública fez-se representar pela Dra. SÍLVIA MARIA RODRIGUES COSTA - DEFENSORA 
PÚBLICA sendo os trabalhos secretariados pelo Dr. NILSITON RODRIGUES DE ANDRADE ARAGÃO – SUPERINTENDENTE DA 
ÁREA JUDICIÁRIA. 1 – EXPEDIENTES: 1.1 – O Excelentíssimo Senhor Desembargador ANTÔNIO ABELARDO BENEVIDES 
MORAES – Presidente, submeteu ao Colegiado a Resolução nº 01/2025, que “Altera o Anexo Único da Resolução do Tribunal de 
Justiça nº 07, de 19 de novembro de 2021, para o fim de incluir a necessidade de ser exigida certidão emitida pela Justiça 
Eleitoral com informações sobre sanções disciplinares aplicadas a magistrados e magistradas no exercício da função eleitoral 
para fins de promoções e remoções por merecimento” enviada aos Gabinetes em 24/01/2025, por malote digital e e-mail 
institucional. Todos os Desembargadores aprovaram a referida Resolução. 1.2 – Após, submeteu ao Colegiado, por indicação 
do futuro Des. Presidente, HERÁCLITO VIEIRA DE SOUSA NETO, os seguintes nomes de Desembargadores(as) que 
comporão Conselho e Comissões, no período da Gestão 2025/2027: 1.2.1 - CONSELHO DA MAGISTRATURA: Representante 
da Seção de Direito Privado: Des. CARLOS ALBERTO MENDES FORTE; Representante da Seção de Direito Privado: Desa. 
MARIA DE FÁTIMA DE MELO LOUREIRO; Representante da Seção de Direito Público: Des. JOSÉ TARCÍLIO SOUSA DA SILVA 
e Representante da Seção Criminal: Des. FRANCISCO CARNEIRO LIMA. Suplentes: Desa. MARIA IRANEIDE MOURA SILVA; 
Des. PAULO AIRTON ALBUQUERQUE FILHO; Des. ANDRÉ LUIZ DE SOUZA COSTA e Des. FRANCISCO EDUARDO 
TORQUATO SCORSAFAVA. 1.2.2 - COMISSÃO DE REGIMENTO, LEGISLAÇÃO E JURISPRUDÊNCIA: Presidente: Des. 
FERNANDO LUIZ XIMENES ROCHA (Portaria nº 234, de 02.02.2023). Membros: Des. HENRIQUE JORGE HOLANDA 
SILVEIRA; Des. JOSÉ RICARDO VIDAL PATROCÍNIO e Desa. JANE RUTH MAIA DE QUEIROGA. 1.2.3 - COMISSÃO 
ESTADUAL JUDICIÁRIA DE ADOÇÃO INTERNACIONAL – CEJAI-CE: Presidente: Desa. LÍGIA ANDRADE DE ALENCAR 
MAGALHÃES. 1.2.4 -  COMISSÃO DE INFORMÁTICA: Presidente: Des. JOSÉ TARCÍLIO SOUZA DA SILVA. Membros: Des. 
FRANCISCO BEZERRA CAVALCANTE; Desa. MARIA DE FÁTIMA DE MELO LOUREIRO e Des. FRANCISCO CARNEIRO LIMA. 
O Desembargador HERÁCLITO VIEIRA DE SOUSA NETO esclareceu sobre as exigências normativas para autorizar a 
composição das comissões, coordenadorias e grupos de trabalho, nos termos das competências exclusivas do Órgão Especial e 
Tribunal Pleno, com a proposta de manter as composições já existentes no interstício 2023/2025, ressalvadas determinadas 
situações. Com a palavra, a Desembargadora LIRA RAMOS DE OLIVEIRA ressaltou a importância de ter bons nomes 
principalmente na Escola Superior da Magistratura (ESMEC), no Núcleo Permanente de Métodos Consensuais de Solução de 
Conflitos (NUPEMEC) e nos Juizados Especiais em razão de sua elevada importância. Na sequência, O Desembargador 
HERÁCLITO VIEIRA DE SOUSA NETO informou que os dirigentes dos órgãos ESMEC e NUPEMEC já foram anunciados no 
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Órgão Especial, estando sobre a administração da Desembargadora JORIZA MAGALHÃES PINHEIRO e Desembargador 
FRANCISCO LUCÍDIO QUEIROZ JÚNIOR, respectivamente. Relativamente, aos Juizados Especiais, permaneceu o atual gestor, 
o Desembargador FRANCISCO GLADYSON PONTES. A Desembargadora LIRA RAMOS DE OLIVEIRA retomou a palavra e 
ressaltou a necessidade de renovar os dirigentes, conforme procedeu na ESMEC e NUPEMEC, principalmente quando o colega 
já ocupou ou ocupa cargos de gestão administrativa interna ou externa ao Poder Judiciário, mesmo reconhecendo a competência 
do Des. Glaydson. Por fim, elogiou o Desembargador Presidente e comentou sobre a futura eleição para Presidente do Tribunal 
Regional Eleitoral do Ceará (TRE-CE), que deverá ocorrer de forma clara, coerente e democrática. 1.3 – Na sequencia, informou 
a COMPOSIÇÃO DO ÓRGÃO ESPECIAL: 1.3.1 - EFETIVAR NA SEÇÃO DE ANTIGUIDADE DO ÓRGÃO ESPECIAL: Des. 
WASHINGTON LUIS BEZERRA DE ARAÚJO. 1.3.2 - POSSE AOS MEMBROS E SUPLENTES DA SEÇÃO ELEITA DO ÓRGÃO 
ESPECIAL: TITULARES: Des. JORIZA MAGALHÃES PINHEIRO, Des. CARLOS AUGUSTO GOMES CORREIA, Desa. ANDREA 
MENDES BEZERRA DELFINO (reconduzida), Des. FRANCISCO EDUARDO TORQUATO SCORSAFAVA (reconduzido), Desa. 
MARIA REGINA OLIVEIRA CAMARA e Des. FRANCISCO LUCÍDIO DE QUEIROZ JÚNIOR. SUPLENTES: Des. FRANCISCO 
JAIME MEDEIROS NETO e Des. HENRIQUE JORGE HOLANDA SILVEIRA. 1.3.3 - Em razão da permanência da Desa. MARIA 
IRACEMA MARTINS DO VALE no TSE, ficam prorrogados os efeitos da Portaria nº 1551/2024 (DJEA 08/07/2024), que 
convocou a Desa. VANJA FONTENELE PONTES para substituí-la, enquanto perdurar o seu afastamento. Todos os 
Desembargadores aprovaram as referidas indicações. 1.4 – Em seguida, comunicou que a CONCLUSÃO DOS MANDATOS 
DOS(AS) DIRIGENTES DO TJCE - PRESIDENTE, VICE-PRESIDENTE E CORREGEDOR(A)-GERAL DA JUSTIÇA - PERÍODO 
2023/2025, E OS ÓRGÃOS JULGADORES QUE PASSARÃO A OCUPAR, DE ACORDO COM O ART. 11 DO REGIMENTO 
INTERNO DO TJCE. Publicizar que, com a posse dos novos dirigentes do Poder Judiciário, para o período 2025/2027, e 
considerando que o atual Desembargador Vice-Presidente passará a ocupar o cargo de Presidente, não remanescendo vaga 
em Câmara, tem-se o seguinte: 1.4.1 - O atual Presidente (Des. ANTÔNIO ABELARDO BENEVIDES MORAES) terá assento na 
1ª Câmara de Direito Privado, na vaga que será deixada pelo Des. FRANCISCO MAURO FERREIRA LIBERATO, porque 
assumirá a Vice-Presidência do TJCE. 1.4.2 - A atual Corregedora-Geral da Justiça (Desa. MARIA EDNA MARTINS) terá assento 
na 3ª Câmara Criminal, na vaga da Desa. MARLÚCIA DE ARAÚJO BEZERRA, que a sucederá na Corregedoria Geral da 
Justiça. Todos os Desembargadores ficaram cientes. 1.5 – Por fim, comunicou que a DISPOSIÇÃO DOS ACERVOS 
PROCESSUAIS NO ÓRGÃO ESPECIAL, DE ACORDO COM O ART. 12, §15º, DO REGIMENTO INTERNO DO TJCE, 
CONSIDERANDO A SUA COMPOSIÇÃO PARA O PERÍODO 2025/2027, E OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 1.5.1 - 
Desembargadores(as) que permanecem com os mesmos acervos: Na Seção de Antiguidade: Des. FERNANDO LUIZ 
XIMENES ROCHA; Desa. MARIA IRACEMA MARTINS DO VALE; Desa. MARIA NAILDE PINHEIRO NOGUEIRA; Des. EMANUEL 
LEITE ALBUQUERQUE; Des. DURVAL AIRES FILHO; Des. FRANCISCO GLADYSON PONTES; Des. FRANCISCO BEZERRA 
CAVALCANTE e Des. INÁCIO DE ALENCAR CORTEZ NETO. E, na Seção Eleita: Desa. ANDRÉA MENDES BEZERRA 
DELFINO e Des. FRANCISCO EDUARDO TORQUATO SCORSAFAVA. 1.5.2 – Desembargadores(as) que sucedem acervo, 
correspondendo a ordem decrescente de antiguidade no TJCE entre sucessor(a) e sucedido(a): Na Seção de Antiguidade: 
O Des. ANTÔNIO ABELARDO BENEVIDES MORAES sucede o acervo do Des. FRANCISCO PAULO BANHOS PONTE; Des. 
WASHINGTON LUIS BEZERRA DE ARAÚJO sucede o acervo da Desa. LÍGIA ANDRADE DE ALENCAR MAGALHÃES. E, na 
Seção Eleita: A Desa. JORIZA MAGALHÃES PINHEIRO sucede o acervo do Des. FRANCISCO CARNEIRO LIMA; Des. 
CARLOS AUGUSTO GOMES CORREIA sucede o acervo do Des. FRANCISCO MAURO FERREIRA LIBERATO; Desa. MARIA 
REGINA OLIVEIRA CÂMARA sucede o acervo do Des. FRANCISCO LUCIANO LIMA RODRIGUES; Des. FRANCISCO LUCÍDIO 
DE QUEIROZ JÚNIOR sucede o acervo do Des. JOSÉ RICARDO VIDAL PATROCÍNIO. Todos os Desembargadores ficaram 
cientes. 2 – DIVERSOS: O Desembargador Presidente apresentou o Relatório de Gestão 2023/2025, constando o panorama de 
atividades de natureza institucional, estratégica, tecnológica e jurisdicional executadas do Poder Judiciário do Estado do Ceará 
durante sua gestão, sendo o original entregue a Desembargadora Decana na sessão MARIA NAILDE PINHEIRO NOGUEIRA. A 
Desembargadora MARIA NAILDE PINHEIRO NOGUEIRA saldou os pares e agradeceu ao Desembargador Presidente a honra de 
ter recebido o Relatório da Gestão 2023/2025, no papel de representante de toda Corte de Justiça. Parabenizou a administração 
atual pelo alcance das metas e o bom desempenho das funções. Por fim, elogiou os colegas que deixam a ambiência do Órgão 
Especial e acolheu os novos componentes com palavras amistosas. A Desembargadora MARIA IRANEIDE MOURA SILVA 
parabenizou a atual gestão e desejou votos de uma administração profícua aos novos dirigentes. O Desembargador HERÁCLITO 
VIEIRA DE SOUSA NETO agradeceu a todos pelo trabalho efetuado de forma harmônica e pontuou que as divergências eram 
sempre encampadas na juridicidade e argumentos técnicos. Acolheu aos novos componentes do Excelso Órgão. A 
Desembargadora MARIA EDNA MARTINS congratulou aos pares que assumirão o Órgão Especial e requestou a todos o apoio a 
nova Corregedora-Geral da Justiça. O Desembargador CARLOS AUGUSTO GOMES CORREIA agradeceu aos colegas que o 
elegeram para compor o Órgão Especial e se comprometeu a dar as melhores contribuições. O Desembargador FRANCISCO 
LUCÍDIO QUEIROZ JÚNIOR agradeceu pela confiança em ter sido designado para compor o Núcleo Permanente de Métodos 
Consensuais de Solução de Conflitos (NUPEMEC) e o Órgão Especial, bem como teceu elogios e voto de congratulação ao 
Desembargador Presidente, desejou uma futura excelente gestão e se disponibilizou a sempre colaborar. O Desembargador 
WASHINGTON LUÍS BEZERRA DE ARAÚJO destacou que o exercício da Presidência do Tribunal de Justiça é uma missão de 
vida, sendo uma oportunidade para contribuir com o aperfeiçoamento da Instituição. Fez relato da contribuição técnica e estrutural 
no período da gestão do Desembargador GLADYSON e da Desa. NAILDE. Parabenizou o Desembargador Presidente por 
direcionar o foco na prestação jurisdicional. O Desembargador FRANCISCO GLADYSON PONTES saldou a todos e relatou sobre 
sua trajetória no Poder Judiciário até alcançar a Presidência. Agradeceu a todos pelo apoio e congratulou o Desembargador 
Presidente pela gestão bem estruturada e harmoniosa. Desejou aos novos representantes dos cargos administrativos muito 
sucesso. O Procurador-Geral da Justiça HALEY DE CARVALHO FILHO agradeceu aos Desembargadores que concluíram sua 
permanência no Órgão Especial, pois teve a oportunidade de conviver de forma harmoniosa e aprender. Parabenizou a 
Corregedora-Geral da Justiça pela postura firme e a oportunidade de sempre estar aberta ao diálogo com o Ministério Público de 
forma colaborativa. Cumprimentou o Vice-Presidente pela atuação e agradeceu de forma especial ao Presidente pelo respeito, 
parceria e diálogo franco com a Instituição Ministerial. O Desembargador Presidente parabenizou a todo corpo colegiado e aos 
colaboradores pela dedicação e fez um breve relato sobre a atividade exercida na Presidência com suas atribuições e entreveros, 
cujas decisões, de sobremaneira, acabam sendo solitárias. Concluindo, reverberou a qualificação do Tribunal de Justiça no 
alcance dos anseios da sociedade e agradeceu a contribuição das demais instituições parceiras. E, como nada mais houvesse a 
tratar, declarou-se encerrada a presente sessão solene, lavrando-se a presente Ata, a qual, lida e aprovada, vai assinada.

Fortaleza (CE), 30 de janeiro de 2025.
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